

从英雄主义情怀到“小小螺丝钉”精神

——观《钢铁战士麦贤得》有感

超声印制板公司第一党支部 庄宜

有一种情怀叫做英雄主义情怀，有一种人格叫做纯洁高尚的人格，有一种精神叫做“意志坚强、不怕牺牲的钢铁战士”精神，他就是——麦贤得，一位值得广大党员同志学习敬仰的英雄楷模。

麦贤得同志是南海舰队汕头水警区原 611 艇轮机员，在 1965 年“八六海战”中他头部中弹仍坚持战斗三个小时，被国防部授予“战斗英雄”荣誉称号，并得到历任党和国家领导人的亲切接见。2017 年 7 月 28 日，北京八一大楼，中央军委主席习近平向 10 名英雄颁授首批“八一勋章”和证书，这是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉，排在第一个的就是麦贤得。这份沉甸甸的荣誉属于最可爱的人。

在专题片《钢铁战士麦贤得》中，我们看到了在生死存亡的关键时刻，麦贤得同志毅然不顾头部重创，凭着平时练就的一手“夜老虎”硬功夫，在剧烈摇摆的机舱里，摸索着检查一根根管道、一个个阀门、一颗颗螺丝钉。最终，他在千百个螺丝中检查出一颗拇指大的被震松的油阀螺丝，并顽强地用扳手将其拧紧，保证了机器的正常运转。战斗胜利了，而他却倒下了……。“冲啊”，这是英雄醒来后的第一句呐喊，喊出了英雄荡气回肠、可歌可泣的坚定信仰，喊出了“意志坚强、不怕牺牲的钢铁战士”精神。这种精神深深地感召着一代又一代的汕头人民，也鼓舞着全体共产党员。

麦贤得同志身负重伤不下火线，鲜血如注仍坚守战位，谱写了一曲感天动地的英雄壮歌。英雄的事迹有特定的历史时代，但是英雄的精神传承却不分年代。如今，处于和平年代的我们，同样需要有为使命而奋斗的精神，更需要有团结协作的精神和坚守岗位做好一颗螺丝钉的精神。作为汕头的工业企业，我们有义务有责任为推动汕头全面振兴发展的伟大事业做出贡献，为汕头实施质量强市战略添砖加瓦，把“承百年匠心、铸品

质汕头”之质量精神贯彻落实到企业生产实际。在企业中，每个岗位都是组织结构上的一个节点，每个人都是一颗“小小螺丝钉”。我们共产党员更应发挥先锋模范作用，立足自身岗位，实干担当，奋勇争先，为实现企业生产经营目标不懈努力！